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Legenda e criteri di valutazione

Questo documento contiene la legenda delle abbreviazioni usate nella tabella con i risultati della
prova finale (tale tabella include anche la votazione finale dell'intero laboratorio).
Sono qui esposti anche i criteri usati nella correzione delle prove finali.

Calcolo del punteggio

Ogni categoria ha un punteggio minimo di 0 e uno massimo di 1.

Dato che i punti massimi ottenibili sono 8, il voto complessivo (in decimi) risulta dalla proporzione
p : 8 = v : 10 dove p sono i punti ottenuti e v ¢ il voto complessivo in decimi.

Dato che la prova di meta corso concorre per il 40% al voto finale del laboratorio, e la prova finale
per il 60%, il voto finale dell'intero laboratorio risultera dalla proporzione (v£ - 60 + wvm

40) / 100 dove vf¢ il voto della prova finale, e v ¢ il voto della prova di meta corso.

H1

Il codice HTML della pagina web che avete creato: head, body, titoli e paragrafi.

Punteggio variabile tra 0 e 1.

0,5 in meno = manca un elemento (ad es.: <head>)

0,5 in meno = un elemento ¢ aperto e non chiuso. Ad esempio: <p>Clicca<a
href="file.html">qui</a>. (I'elemento <p> ¢ aperto ma non chiuso);

0,4 in meno = un elemento non ¢ correttamente annidato dentro un altro. Ad esempio:
<p>Clicca<a href="file.html">qui.</p></a> (l'elemento padre </p> ¢& chiuso
prima che sia chiuso I'elemento figlio </a>). La forma corretta ¢ <p>Clicca<a
href="file.html">qui</a>.</p>

0,05 in meno = ci sono spazi vuoti tra il tag e il suo contenuto. Ad esempio: <p> Clicca <a
href="http://www.intratext.com"/> qui </a> </p>invecedi <p>Clicca <a
href="http://www.intratext.com"/>qui</a></p>

0,1 in meno = I'elemento <img> ¢ figlio dell'elemento <p> (mentre invece avrebbe dovuto essere
suo 'fratello").

0,25 in meno = ogni altro errore di sintassi HTML. Ad esempio: <p>Illustre
modello...</pl>

H2

Ancora il codice HTML: immagine e link.

Punteggio variabile tra 0 e 1.

0,1 in meno = l'elemento <img> non termina con la sequenza "virgolette — spazio — barra —
parentesi uncinata chiusa" (. . .gif" />), in quanto manca lo spazio (. ..gif"/>)

0,25 in meno = I'elemento <img> non termina con la sequenza "virgolette — spazio — barra —
parentesi uncinata chiusa" (. . .gif" />), in quanto mancano lo spazio e la barra (. . .gif">)
0,4 in meno = I'elemento <img> non termina con la sequenza "virgolette — spazio — barra —
parentesi uncinata chiusa", ed ¢ chiuso con un tag di chiusura </img>

0,4 in meno = l'elemento <a> non termina con il tag di chiusura </a>, ma ¢ inserito come un
elemento vuoto

0,4 in meno = ci sono errori di sintassi HTML che non fanno 'funzionare' il link
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0,4 in meno = ci sono errori di sintassi HTML che non fanno 'funzionare' 'immagine
0,25 in meno = ogni altro errore di sintassi HTML nei tag <a> e <img> che perd non comprometta
il funzionamento né dell'immagine né del link

PDF

0 = chi non ha scaricato 1’articolo in pdf
0,5 = chi ha scaricato 1’articolo sbagliato
1 = chi I’ha scaricato

AR

Articolo su rivista. Collocazione ‘cartacea’ della rivista su cui si trovava l'articolo.
Laddove la rivista fosse posseduta da due o piu biblioteche, andavano inserite tutte, come ho detto
durante la prova.

Criteri per una rivista o un libro presenti in Aleph:

0 = collocazione mancante o sbagliata

0,25 = chi non I’ha trovato in Aleph, anche se c’era, e ha inserito la lista giusta delle biblioteche
italiane in cui c’¢

0,5 = solo una biblioteca e collocazione, mentre si trova in piu biblioteche

0,5 = la collocazione ¢ giusta, ma ¢ stata inserita nella casella “biblioteca”, mentre nella casella
“collocazione” c’¢ un’altra cosa

0,75 = un'imprecisione nel nome della biblioteca

0,75 = nella casella della collocazione sono state riportate anche informazioni non pertinenti
0,85 = la lista ¢ stata incollata con “Incolla”, invece che con “Incolla speciale — Testo non
formattato”

1 = collocazione presente e giusta

Criteri per una rivista o un libro non presenti in Aleph:

0 = lista delle biblioteche italiane mancante o errata

0,5 = lista delle biblioteche italiane incompleta

0,85 = lista delle biblioteche italiane presente e giusta, ma non inserita con il comando “Modifica
— Incolla speciale — Testo non formattato”, bensi con un semplice “Incolla”

1 = lista delle biblioteche italiane presente e giusta

L1
I1 primo libro. Valgono gli stessi criteri di AR.

L2

Il secondo libro. Anche qui, valgono gli stessi criteri di AR.

IT

Ricerca lessicale sulle concordanze di Intratext.

0 = dati mancanti o del tutto scorretti

0,85 = ¢'¢ la lista delle occorrenze, manca il numero complessivo

0,20 = c'¢ il numero delle occorrenze (anche nel contesto specifico), ma manca la lista delle
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occorrenze
0,9 = ¢'¢ tutto, ma al posto della lista delle occorrenze sono stati riportati solo i riferimenti ai passi
(ad es., per il primo gruppo, solo “18550922” e “18580905”)

1 = perfetto

Meno 0,25 se mancano i grassetti

Meno 0,25 se non ¢ stato usato il comando “Modifica — Incolla speciale — Testo non formattato”,
bensi il semplice “Incolla”

DT

Domanda “teorica”. Viene assegnato un punteggio da un minimo di 0 ad un massimo di 1. Tra i
valori particolari che il punteggio puo assumere, vi sono i seguenti:

0,20 = la risposta contiene un'affermazione corretta, ma che non risponde alla domanda

0,75 = se per errore si ¢ risposto (correttamente) alla domanda dell'altro gruppo (ad es.: se chi si
chiama Monella, e dunque avrebbe dovuto rispondere alla domanda del gruppo M-Z, ha risposto
correttamente alla domanda del gruppo A-L)

0,85 = la risposta ¢ corretta, ma non del tutto esauriente

1 = la risposta ¢ corretta ed esauriente
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